



## 擦亮金名片 扛起新使命

王健专题调研整治形式主义为基层减负工作  
用心用情减轻基层负担提升治理效能  
让基层干部放开手脚干事创业

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记王健赴市纪委监委调研重点工作，并走访看望纪检监察干部。市委常委、市纪委书记、市监委主任傅晓辉陪同调研。

在听取相关工作汇报后，王健指出，要深刻领会好上级最新部署要求，紧盯重点领域、重点问题、重点环节，精准对标对表，结合实际找到牵一发而动全身的“突破点”，找到群众最关心最敏感的“关键点”，久久为功、持之以恒推动各项监督工作见行见效。要强力推进案件查办，扎紧扎牢制度笼子，做实以案促治文章，推动问题彻底解决，防范同类问题重复发生。要压实责任、密切协作，形成全市上下“一盘棋”的工作格局。要推动各类监督贯通协同，加强“室组地企”协作配合，配套制度落地落细，派驻队伍能力提升，让监督更加有效、群众更加有感。

王健在市纪委监委调研重点工作时强调  
让监督更加有效、群众更加有感个体商户技能富业  
万人培训启动

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日，由市场监管局组织开展的个体商户技能富业万人培训正式启动。

据悉，此次培训旨在全面提升义乌个体劳动者技能素质、技能水平和就业创业能力。

浙江省内400余名“名特优新”个体工商户代表、优秀创业学生代表参加此次培训。

“这次的培训非常有帮助，特别是直播电商实操的内容，让我学到了很多实用的知识。”其中一名优秀创业学生代表吴同说，“万人培训行动给我们提供了一个了解社会、学习实践的平台，为我们毕业后走入社会创业打下坚实基础。”“开班第一课，让我对跨境电商、国内外金融市场发展趋势有了更深入的了解，为我继续开拓国内外市场中贸易市场提供了帮助。”“浙江省‘名特优新’个体工商户金军岗说。

活动当天，市场监管局联合义乌市工商职业技术学院，发布了全国首本数字经济背景下的提升教材——《高素质个体工商户能力养成》。

义乌是全国个体经济最为活跃的地区之一。截至目前，全市累计在册市场主体达110.5万，其中个体工商户约79.6万，个体户数量位居浙江省县级市第一。

义乌市2024年  
中考成绩出炉

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨晚，2024年义乌市中考成绩出炉。

记者从市教育局获悉，普通高中分数线为505分，低于此分数线的考生公办普通高中不予录取，低于此分数线以下15分的考生民办普通高中不予录取。

普通高中体育特长生最低录取分数为330分。义乌中学艺术特长生最低录取分数为601分，公办普通高中（除义乌中学外）和青岩书院艺术特长生最低录取分数为505分，其他民办普通高中艺术特长生最低录取分数为490分。义乌中学定向招生最低录取分数为615分。

## ■ 导读

“走播”带来新商机  
义乌市场变身  
“零成本”直播间

2版

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记王健专题调研整治形式主义为基层减负工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于整治形式主义为基层减负重要指示精神，持续加大形式主义、官僚主义整治力度，严格落实为基层减负各项措施，用心用情减轻基层负担提升治理效能，让基层干部放开手脚干事创业，有更多时间和精力谋实事、干实绩，汇聚起加快义乌高质量发展的强大合力。

市领导骆华勇、葛巧棣、汤振农分别参加调研。

稠江街道自2014年启动新社区集聚建设试点以来，已完成18个村整村拆除，涉及重点工程21项，实施集聚项目7个。王健来到稠江街道古母塘北侧集聚区块，听取配套道路建设等难题破解情况汇报，要求相关单位加大项目招引和政策支持力度，在保质保量前提下加快配套项目建设，同时算好“经济账”，强化资金统筹，做好资金兑付工作。

给教师减负，让教育回归本质，已成为社会共同关切的一个问题。在上溪镇月湖小学，王健详细了解了非教育教学事务进校园专项整治清理情况。他强调，要规

范社会事务进校园，把时间还给教师，为广大教师营造潜心教书育人的良好环境，不断提升素质教育质量和水平，真正把学生培养好，把教师队伍建好，把校园发展好。

在后宅街道起航社区，王健实地察看社区工作环境，看望基层干部并与他们亲切交谈，详细了解“指尖上的形式主义”、基层组织“滥挂牌”等基层形式主义问题。随后王健主持召开整治形式主义为基层减负座谈会，认真听取相关镇街和基层群众代表围绕整治形式主义为基层减负工作开展情况、存在问题和工作建议的发言。

王健指出，为基层减负，就是为实干撑腰、为百姓谋福。要把整治形式主义为基层减负作为一项重要政治任务来抓，对照上级要求，对标对表，举一反三，真改实改，确保不折不扣落实到位。要坚持问题导向，有效解决“指尖上的形式主义”“文山会海”等突出问题，着力防止“一刀切”，切实提升治理效能。要坚持科学设置，厘清条块关系，完善权责体系，推动考核更加精准科学，不断夯实减负工作基础。要通过整治，让广大基层干部能沉下心来干实事，让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

## 中国侨商联合会知名侨商浙江行走进义乌

全媒体记者 骆红婷

本报讯 日前，由中国侨联主办、浙江省侨联承办的中国侨商联合会“百名知名侨商浙江行”活动走进义乌。市委常委、统战部副部长贾以鸣陪同考察。

在稠江街道松门里拆迁区块，侨商代表团详细了解该区块的未来规划和投资环境，围绕打造“生活链”与“产业链”双链协

同的青年友好型产业社区、时尚潮流新经济街区 and “数字经济+”创新产业场景展开了互动交流。

随后，侨商代表团来到双江湖水利枢纽工程。他们边走边看，纷纷点赞义乌的城市与产业规划建设大手笔，以及义乌人“起跑就加速，开局就争先”抢抓项目建设的昂扬姿态。

在义乌国际商贸城，侨商代表团走进二区、五区，看着琳琅满目的商品和络绎不

绝的中外客商，现场领略了义乌由“鸡毛换糖”到“世界超市”、由区域性市场成长为全球性市场的城市奇迹，不禁感叹义乌坚定“兴商建市”不动摇的发展战略和“买全球、卖全球、买全球”的国际化格局。

在世界侨商中心建设区块，侨商代表团详细了解该区块的整体规划、建设规模和招商政策，纷纷对义乌加快推进世界侨商中心建设，聚力打造世界侨商集聚高地，

构建“侨商总部经济”新业态、打造千亿级侨商产业集群的宏伟布局感到震撼不已。

通过实地参观和交流，侨商代表团们切实感受到了我市在深化改革开放、推进产业转型升级、完善城市功能发展等方面展现出的奋进姿态，进一步加深了对义乌这片独具魅力、充满活力、蕴涵潜力的投资兴业热土的浓厚兴趣，纷纷表示期待与义乌开展多层次的合作与交流。

舌尖上的  
“环球盛宴”

昨日，伴随着流光溢彩的灯光，激情四射的异域风情舞蹈，义乌国际商贸城旅游购物季的重要配套活动“品味万国 嬉购全球”美食节来到第4天，这里依然人流如织、热闹非凡。来自世界各地的美食爱好者，成群结队前来品味西班牙、意大利、土耳其等不同国家和地区的美食美味。现场还有舞蹈、游戏互动等节目，精彩纷呈。

全媒体记者 吴峰宇  
见习记者 何彦婕 摄

日“吞”垃圾3000吨 年“吐”电力3亿度

## 义乌这个“绿色大胃王”为制造业发展添动能

全媒体记者 龚盈盈

生活垃圾可以发电，听说过，但从未见过。

在赤岸镇山脉群山环绕间，一处灰色建筑格外显眼。在这里，义乌全市生活垃圾得到资源化利用，把垃圾、废弃物变成发电厂燃料，转换成电力服务义乌经济社会发展。

近日，记者来到浙江华川实业集团有限公司探访，近距离感受垃圾“变废为宝”的全过程。

“浴火重生”  
实现垃圾到电能的绿色转换

每天上午，一辆辆满载垃圾的垃圾转运车陆续到达浙江华川实业集团有限公司旗下的华川深能，将满车的其他垃圾倒入料斗。在吊控室，两名工作人员则不停地通过操作系统指挥巨型“机械手”抓起垃圾，投入炉膛后焚烧发电。

“现在的垃圾焚烧发电厂，早不是人们

传统印象里臭气熏天、垃圾遍地的模样，得益于现代技术创新，垃圾焚烧过程中所产生的废渣、臭气和污水都能得到有效处理。”公司总经理金忠财介绍，“这种处理方式不仅解决了传统填埋处理技术占用大量土地、垃圾消化慢等问题，减少对环境的污染，又能促进循环经济，是一种可持续发展的垃圾处理方式。”

在他的带领下，记者参观了垃圾变成电能的过程。该厂区中央控制室墙上的监控终端大型LED显示屏上——正在焚烧垃圾的锅炉内烈火熊熊，从垃圾仓、投料口到出渣口的实时状况在这里一览无余。据悉，进场的垃圾需要进行5天至7天的发酵，沥出垃圾中水分后，被送入焚烧炉进行烘干，随后进入高温焚烧炉内进行燃烧，转化为高温的燃烧气体和性质稳定的固体残渣，并释放出热量，加水产生蒸汽，再利用蒸汽推动汽轮机发电，以此便完成了“变废为宝”的“重生”之旅。

对于很多人关心的焚烧发电是否污

染环境问题。金忠财表示，厂区通过引进国际先进成熟的炉排炉技术，炉排片、液压控制器等核心部件，能严格处理好烟气、炉渣、飞灰、渗滤液等物质。特别是烟气，采用国内外少有的8道烟气处理工艺，能有效去除烟气中酸性污染物、颗粒物、重金属等污染物，使各项污染物排放指标达到欧盟标准。

“低碳循环”  
推动经济与生态效益“双丰收”

近日，由华川实业牵头的“低碳可循环绿色企业共同体”成功入选了第四批浙江省产业链上下游企业共同体。“对固废进行无害化焚烧处理，是推动工业领域节能减排，实现资源再利用，促进经济可持续发展的重要措施。”金忠财说，一直以来，公司以实现废弃物转化可再生能源为目标，布局实现能源的梯级利用，为我市新能源汽车、光伏等行业提供绿色能源。

现在，该公司的生活垃圾日处理量达

3000吨，年处理垃圾100万吨，消化义乌市全市生活垃圾的同时还可年供电量约3亿度，每年可节约标准煤约9万吨，二氧化碳减排约24.3万吨。该公司还利用造纸污泥热值高的特点，将其干化后用于集中供热焚烧发电，现在拥有年处置污泥36万吨的能力，可减少二氧化碳排放6万吨。

据介绍，华川实业依据蒸汽品质实施梯级利用，中低压蒸汽用于造纸生产和周边企业集中供热，低压蒸汽则用于内部空调制冷、压缩空气以及污泥烘干等生产。目前，因垃圾焚烧产生的电能已被吉利欣旺达、正泰等150家企业充分利用，成为帮助企业绿色发展的经济动能。

“为了增强公众的环保意识，厂区常常向公众开放和讲解，吸引学生和社会人士参观学习，让大家了解垃圾焚烧发电，共同参与垃圾治理和环境保护，守护我们的绿色家园。”金忠财表示，未来，公司将持续推进节能技术创新和推广应用，推动经济与生态效益“双丰收”。